
 شرح بعض التمارٌن الأحصائٌة بالآلة الحاسبة

 
 السلام علٌكم ورحمة الله وبركاته

 
 مثل ماوعدت البعض فً حال ضبطت الآلة بؤحاول أنزل التمارٌن اللً نحلها بالآلة مع الشرح،وهاأنا أوفً بوعدي

 
 Casio fx-991es plus الآلة هً

 

ونطلع المقاٌٌس الأحصائٌة التالٌة( البٌانات غٌر المبوبة)المحاضرة السابعةنبدأ نستخدمها فً الحل من   

 

التباٌن--الأنحراف المعٌاري--الوسط الحسابً  
 

 أول مثال
 

 
 

 لحساب الوسط الحسابً
 

 :نجهز الآلة لأدخال البٌانات كالتالً
 

 shift نضغط
1 
2 

 :ونبدأ بؤدخال البٌانات كالتالً
 = ثم 3
 =ثم5
 =ثم8

البٌانات،ثم نضغط زرالً ان ننهً أدخال كل   Ac لأنهاء أدخال البٌانات 
 

للحصول على النتٌجة  
 

 shiftنضغط
1 
4 
2 
= 

5،،5ونحصل على الوسط الحسابً وقٌمتة   
 

&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&& && 
 

1*2ن ٌعنًلحساب التباٌن نحسب أولاً الأنحراف المعٌاري ثم نربع ناتج الأنحراف للحصول على التباٌ  
 

 نطبق على نفس المثال السابق
 

 مرحلة أدخال البٌانات لاداعً لتكرارها للأننا قمنا بها فً الخطوه السابقة
 

الأنحراف المعٌاريللحصول على    
 

 shift نضغط
1 
4 
4 
1،،2،0=وٌطلع الناتج   



نربع الناتج السابق بالضغط على زر التباٌن للحصول على  x تربٌع 

 
004،7،=الناتج ونحصل على   

 
&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&& &&& 

 

فً صورة جداول تكرارٌة)للمقاٌٌس الأحصائٌة فً البٌانات المبوبة الحٌن ننتقل ) 

 

التباٌن-الأنحراف المعٌاري-المتوسط)نقوم بحساب نفس المقاٌٌس السابقة اللً هً  ) 
 

 :المثال كالتالً
 

 
 

اٌجاد مركز الفئة المقاٌٌس فً البٌانات المبوبة ٌلزمنالحساب    
 

2(/الحد الأدنى للفئة+الحد الأعلى للفئة)= نحسب مركز الفئة   
 

1-(20+30)/2=25 
2-(30+40)/2=35 
3-(40+50)/2=45 
4-(50+60)/2=55 

 
 نقوم بإعداد الآلة الحاسبة كالتالً

shift 
 

Mode 
 

 ∨ السهم النازل
 

4  
1 
 

البٌانات نقوم بالضغط علىلأدخال   
 

Shift 
1 
2 
 

الأولى)ٌظهر معنا خانتٌن   x كالتالً(ونقوم بؤدخال مراكز الفئة : 
 

25= 
35= 
45= 
55= 

 
كالتالً( وندخل التكرارات freq الخانة الثانٌة) : 

10= 



30= 
50= 
20= 

 Ac وننهً أدخال البٌانات بالضغط على
 

 للحصول على الوسط الحسابً
 

Shift 
1 
4 
2 

=42.27 
 

 للحصول على الأنحراف المعٌاري
 

Shift 
1 
4 
3 

=8.62 
 

4030،وللحصول على التباٌن نربع النتٌجة السابقة ونحصل على التباٌن   

 

 المحاضرة العاشرة
بٌرسون معامل الأرتباط الخطً لأٌجاد  

 التمرٌن هو كالتالً

 
 

  لأٌجاد معامل الأرتباط الخطً بٌرسون نجهز الآلة
Mode 

 
3 
 
2 

البٌانات كالمعتاد ندخل  
 x المنفق على الأعلان فً خانة

 y والمبٌعات فً خانة
 

AC 

فً ثوانًمعامل الأرتباط للحصول على   

 
Shift 

1 
5 
3 

=875. 
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لاٌجاد معادلة الأنحدار 11المحاضرة  

 
 

 نقوم بالتالً xعلى y لأٌجاد معادلة انحدار

 
،، اول شً ندخل البٌانات   

 
 نقوم بإعداد الآلة الحاسبة كالتالً

shift 
 

Mode 
 

 ∨ السهم النازل
 

4  
1 
 

 لأدخال البٌانات نقوم بالضغط على
 

Shift 
1 
2 

،، راح تظهــر لنا المصفوفتٌن   
(عدد الغرف .. ) ندخل قٌم أكس   

( استهلاك الكهرباء .. )ندخل قٌم واي   
 بعدٌن 
AC 

 
Shift 

1 
5 

1(a) 
=8011. 

 
 b ولأٌجاد



 
shift 

1 
5 

2(b) 

=717. 
 

 نعوض بالقٌم فً المعادلة وتصبح
Y=8011.+717.x 

 
 وكذا انتهٌنا من المطلوب الأول من السإال

@@@@@@@@@@@&@@@@@&& 
 

 b تحدٌد معدل التزاٌد فً استهلاك الكهربآء هو
(717.*1000) كٌلو واط لكل غرفة،1،(=الارقام محسوبة بالكٌلو واط  

 
@@@@@@@@@@@@@@@@@&&& 

  المطلوب الأخٌر
 

غرف 0الأستهلاك المتوقع لمسكن من   
6.541=8*717.+y=.805 

 
 كٌلو واط6541=

 

 

 

 ،،قبل حل كل سإال 

 ،، لـــــــــــــــةاعادة تهٌئة الآنحتــاج الى 

 

1- Shift 

2- Mode 

 ∨ننزل بالسهم  -3

4- 4 

5- 2 

 ،، صفــــــــرلازم ٌطلع 

 شرةاذن مٌة فل وع


